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Μόσχας Κύριλλος: Οι αμβλώσεις παραμένουν από 
τα άλυτα ζητήματα της εποχής μας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Το κοινωνικό έργο της Εκκλησίας είναι, πρωτίστως, η 
εκπλήρωση της εντολής του Σωτήρα να αγαπάμε τον πλησίον 
μας, τόνισε κατά την ομιλία του στην έναρξη του 12ου 
Πανεκκλησιαστικού Συνεδρίου για την Κοινωνική Υπηρεσία, ο 
Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος. 

Ο Ρώσος Προκαθήμενος, μεταξύ των άλλων, στάθηκε ιδιαίτερα στις αμβλώσεις 
υπογραμμίζοντας ότι αυτό το τεράστιο πρόβλημα παραμένει άλυτο στην εποχή 
μας. “Η έκτρωση παραμένει ένα από τα άλυτα ζητήματα της εποχής μας. Δεν 
γνωρίζουμε πόσες αμβλώσεις πραγματοποιούνται στην πραγματικότητα κάθε 
χρόνο. Ενώ αυτός ο αριθμός μειώνεται στο δημόσιο σύστημα υγειονομικής 
περίθαλψης, οι ιδιωτικές κλινικές εξακολουθούν να μην αναφέρουν πλήρως τα 
δεδομένα τους στο κράτος και για πολλές κλινικές, η έκτρωση παραμένει μια 
σημαντική πηγή εισοδήματος”,
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ανέφερε.

Ωστόσο, ο Πατριάρχης Μόσχας ευχαρίστησε τους ιδιοκτήτες ιδιωτικών κλινικών 
οι οποίοι δεν επιτρέπουν να πραγματοποιούνται αμβλώσεις στις κλινικές τους.
“Εκφράζω τη βαθιά μου ευγνωμοσύνη στη διοίκηση των ιδιωτικών κλινικών που 
ανακάλεσαν οικειοθελώς τις άδειες αμβλώσεων. Αυτό είναι ένα παράδειγμα που 
ενθαρρύνω όλους τους ιδιοκτήτες ιδιωτικών δημοτικών οργανισμών να 
ακολουθήσουν”, είπε.



Αλληλένδετο με το θέμα των αμβλώσεων είναι και η παροχή βοήθειας σε εγκύους. 
Ο Πατριάρχης Κύριλλος υποστήριξε ότι: “Μια άλλη πτυχή του ίδιου ζητήματος 
είναι η οργάνωση και η υποστήριξη ενός δικτύου κέντρων ανθρωπιστικής 
βοήθειας και καταφυγίων για εγκύους. Είναι σημαντικό να επεκταθεί αυτό το έργο. 
Ζητώ από τους επισκόπους της επαρχίας, τους επικεφαλής των κοινωνικών 
τμημάτων της επαρχίας και το Συνοδικό Τμήμα Φιλανθρωπίας να είναι ακόμη πιο 
προνοητικοί σε αυτόν τον τομέα, αν και ήδη γίνονται πολλά, για τα οποία είμαι 
ευγνώμων σε όλους όσους συμμετείχαν σε αυτό το δύσκολο έργο”.





“Είναι εξίσου σημαντικό να διεξάγεται εκπαιδευτικό έργο, μιλώντας σε παιδιά και 
εφήβους για την αξία της οικογένειας, την ευθύνη της πατρότητας και την 
ιερότητα της μητρότητας. Λίγοι άνθρωποι μιλούν σε μαθητές για τις εντολές του 
Θεού. Τα μαθήματα που διδάσκουμε σήμερα στο σχολείο σίγουρα το 
αντιμετωπίζουν αυτό, αλλά παρόλα αυτά, η εκπαίδευση των μαθητών και των 
νέων μας απαιτεί όχι μόνο επίσημα μαθήματα αλλά και, ίσως, στενότερη 
επικοινωνία, ώστε να μπορούμε με λεπτότητα, αγάπη και χωρίς καμία πίεση ή 
καθοδήγηση, να μεταφέρουμε στα παιδιά και τους νέους μας όλα όσα μόλις είπα”, 
ανέφερε για την διαπαιδαγώγησή των νέων σήμερα.


